

La întreprinderea de transport București

SPORT PENTRU TOATE VÂRSTELE



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10384

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 29 aprilie 1983

După meciul România - Olanda (3-0), din preliminariile J. O.

ECHIPA OLIMPICĂ DE FOTBAL REINTRĂ PE DRUMUL CALIFICĂRII

Când se lucrează cu mare responsabilitate, când selecția se face cu exigență și discernământ, când o partidă este bine pregătită, rezultatele bune nu întârzie să apară. După frumoasele performanțe ale echipei naționale și ale Universității Craiova, reprezentativa olimpică se înscrie cu o victorie prețioasă, cu un rezultat - acest 3-0, de miercuri, de la Rm. Vilcea din partida cu echipa similară a Olandei - care o repune în drepturi în lupta pentru calificarea în turneul final al J.O. de la Los Angeles. Desigur, e prematur să spunem acum ce va fi până în finalul întrecerii din grupa „C” pentru că s-au jucat doar două meciuri, cele susținute de formația noastră cu Iugoslavia și Olanda. Dar față de necorespunzătoarea evoluție de la 30 martie, de la Belgrad, acum situația s-a schimbat în bine în ceea ce privește echipa noastră olimpică. Cum spuneam

și în avancronicile noastre, lotul olimpic a fost restructurat după înfrângerea de la Belgrad (1-4). Acum au fost selecționați Stancu, Bogdan, Balint, Movilă, Cițu, Gingu, Văetuș, Ceras. Și aproape toți au justificat încrederea acordată. A fost titularizat, de asemenea, Iovan. A existat temerea că numai după două meciuri de verificare (cu Chimia Rm. Vilcea și Petrolul Ploiești) și cu scurte stagii de pregătire în comun, datorită programului competițional intern și internațional, actuala echipă olimpică va avea de suferit la capitolul omogenizării, dar formația trimisă miercuri pe teren a avut o evoluție de ansamblu bună - în prima repriză, chiar foarte bună -, cu excepția ratării unor ocazii clare de gol, cum au fost cele ale lui Coraș, din min. 67 și 88, Văetuș, în min. 67 și 89, șuturi de la 6-7 m pe lângă poarta goală. Sau situația lui Movilă, din min. 57, când după o splendidă pătrundere, singur cu portarul, a șutat puternic în bară, de la 10 m, în loc să plaseze balonul pe lângă portar. Movilă are însă scuza lipsei de experiență, dar

în cazul celorlalți ratările s-au datorat unor ezitări sau loviri greșite a balonului, fiind vorba, deci, de lipsuri de tehnică individuală, care nu se pot remedia de la o zi la alta. Dealtfel, ineficacitatea este o prezentă nedorită în campionatul Diviziei „A”.

Amintind de toate aceste ocazii, care n-au fost uitate de spectatorii din Rm. Vilcea și de telespectatori, putem afirma, că echipa noastră olimpică a avut toate posibilitățile să câștige la un scor și mai mare, să-și rotunjească golaverajul după acel 1-4 de la Belgrad. Chiar antrenorul olandez Ger Blok spunea după meci că echipa sa a scăpat ușor cu 0-3 în loc 0-0.

Ceea ce a plăcut la formația noastră a fost EXCELENȚA DARUIRE ÎN JOC a celor mai mulți dintre jucători (Bărbulescu, Bogdan, Gingu, Balint și Văetuș constituind un exemplu în acest sens), SERIOZITATEA ȘI DORINȚA DE VICTORIE cu care au abordat partida, RISIPA DE ENER-

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)

Pentru sporirea potențialului olimpic al fiecărui județ

„UZINA DE SCRIMĂ” NU TREBUIE SĂ RĂMÂNĂ SINGURA PRODUCĂTOARE DE PERFORMERI DE VALOARE PE MELEAGURILE SĂTMĂRENE

● Pasiune și competență ● Revirimentul caiacului și canoei ● Tirul cu arc stagnează ● Atletismul - în regres ● „Discipline prioritare” doar pe hirtie

Intr-un clasament alcătuit pe baza contribuției județelor la constituirea loturilor naționale și olimpice, Satu Mare ocupă locul 14. „Dacă ne raportăm rezultatele la cele înregistrate în alte zone, unele chiar cu o bază materială cu mult mai puternică, avem motive de mulțumire - ne spune Ioan Cioltea, președintele C.J.E.F.S., dar dacă avem în vedere

ționale, să zicem, între primii șase, și doar prin acelea de valoare competitivă pe plan internațional”. Pornind, deci, de

Secții de nivel olimpic: 1 (scrimă - C.S. Satu Mare).
Secții de nivel internațional: 5 (scrimă - C.S. și C.S.S.; caiac-canoe - Unio; tir cu arc - Veleja; lupte - C.S. Satu Mare).
Secții de nivel republican: 28.
Sportul prioritare: 8 - scrimă, caiac-canoe, tir cu arc, lupte, atletism, baschet (feminin), polo, fotbal.
Sportul în loturile olimpice: 17; în loturile naționale: 39 (4 seniori, 10 tineret, 25 juniori).
Sportul legitimat: 11 750; de nivel republican: 1 150.
Număr de antrenori: 81; instructori: 137.

la această platformă, pe care însăși gazdele o recunosc ca singura valabilă în aprecierea muncii desfășurate de antrenori și sportivi - competitivitate internațională - să încercăm să vedem care este contribuția sătmărenilor la ri-

dicarea continuă a nivelului performanțelor sportului românesc.

Desigur, Satu Mare a început să se confunde tot mai mult cu „polul” scrimii sătmărenești. O veritabilă școală de scrimă - afluența zilnică, de la... mie la mare a „muşche-

tarilor” în moderna sală a orașului este un argument îndubitabil -, condusă cu competență de Ștefan Haukler,

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

lerii la Snagov, în prima zi a Campionatului Balcanic

CALACIȘTI ȘI CANOIȘTI NOȘTRI ÎNVINGĂTORI ÎN TOATE PROBELE

Prima zi a celei de-a 8-a ediții a Balcaniadei de caiac-canoe la care participă sportivi din Iugoslavia și România, a programat ieri după-amiază la Snagov probele de 1000 m. Calaciștii și canoiștii noștri au dominat autoritar prima reuniune, câștigând toate cele 7 curse desfășurate. Chiar și în probele în care oaspeții alinau piesele lor grele (K1 - Janici, C1 - Ljubek, C2 - Ljubek - Nisovici), lotul nostru, prezent în corpore la start, a avut cel puțin un reprezentant care să-și aproprie victoria. Ion Geantă și Costică Oлару realizând, în cele două probe de simplu, frumoase succese de palmares în fața unor adversari de notorietate

mondială. În celelalte probe, cu evidentă superioritate românească, ne-am putut forma, mai degrabă, o imagine asupra terarhiei interne a momentului.

Cursele zilei a fost, fără îndoială, cea de canoe dublu, în care trei echipe românești (Gurei - Beju, Nenciu - Șerban și Patzaichin - Simionov, creditate de specialiști în această ordine, acum la început de sezon) i-au întrecut pe campioni mondiali Ljubek - Nisovici. Gurei și Beju au plecat cel mai bine, au condus o treime din distanță după

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 4-a)



ROZALIA OROS

forțele noastre, cred că nu ne putem declara satisfăcuți”. Înțelegem din cuvintele interlocutorului nostru acea dorință firească și realizabilă ca mișcarea sportivă sătmăreană să obțină rezultate mai bune.

O simplă trecere în revistă a datelor statistice din caseta alăturată ne edifică asupra potențialului actual, iar cei 17 sportivi prezenti, deocamdată, în loturile olimpice - chiar dacă majoritatea o alcătuiesc scrimerii - reprezintă o contribuție care nu prea stă la îndemina multor județe cu mari mari pretenții, ceea ce confirmă că aici se lucrează cu pasiune și competență.

Îl cităm, din nou, pe Ioan Cioltea: „Nu este vorba să ne justificăm activitatea doar prin rezultate care să ne claseze în diverse campionate na-

PREGĂTIRI INTENSE ÎNAINTEA APROPIATULUI SEZON COMPETIȚIONAL AERONAUTIC

Raid-fulger la loturile de planorism, zbor cu motor și parașutism

Pentru trei din cele patru discipline sportive aeronautice luna aprilie a consemnat demarajul antrenamentelor, întârziat, printre altele, și de capriciile acestei primăveri. Vor intra în competiție, în ordine cronologică: planoriștii, 11-29 mai, la Bückeburg (R.F.G.), concurs internațional cu valoare de repetiție generală înaintea C.E.; piloții a-crobați de la zborul cu motor, 28 mai - 6 iunie, Ploiești-Strejnic, campionatul național și, concomitent, concursul internațional al României, ediția a II-a; parașutiștii, 4-13 iunie, Sofia, „Cupa eroi-

Intre doua serii de evoluții aeriene la lotul de acrobație aeriană, zbor cu motor. Antrenorul Constantin Manolache (stînga) face observațiile de rigoare, piloții și arbitrii stîngi ochi și urechi.

Foto: Attila HANKÖ - Tg Mureș

lor”; cei de la planoare ultralegare se organizează ÎNCA, prin urmare nu au calendar competițional. Pentru amănunte privind stadiul pregătirilor, un raid-fulger pe trei cîmpuri de zbor a fost edificator.

BRAȘOV-SÎMPETRU ● Ca și în alți ani, baza nr. 1 a planoriștilor găzduiește lotul național ● S-au prezentat:



Fernanda Jurcă, Elena Coțovanu, Mariana Giurgiu, Cristina Petrescu, Marian Simion, Sergiu Sidon, Doru Vlădescu, Florian Covic, Claudiu Pinzaru, Dumitru Ionescu, Emil Cristofor ● Existind greutăți în desemnarea antrenorului, conducerea F.A.R. a recurs în ultimă instanță la o soluție inedită. Marian Simion, pilot-instructor cu reale calități, a fost

numit la începutul lunii aprilie în această funcție și, deoarece nu abandonează activitatea de performanță, este secundat de instructorul brăsovean Dumitru Munteanu, sportiv cu o bogată experiență. Sperăm că rezultatele vor con-

Dinu COSTESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ÎNTRERECERI FINALE ÎN CADRUL „DACIADEI“ DE VARĂ

O REUȘITĂ : A VIII-A EDIȚIE A „AGRONOMIADEI“

UN JUBILEU FRUMOS ONORAT „CUPA ING. ANGHEL SALIGNY 20”

„CUPA DR. IULIU HAȚIEGANU“ A REVENIT STUDENȚILOR IEȘENI

Actuala ediție a „Agronomia-dei”, competiției republicane rezervată studenților institutelor cu profil agricol din întreaga țară (desfășurată sub însemnele „Dacia-dei”) s-a încheiat cu succesul reprezentanților Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” din București: 35 p. Pe locurile următoare: Cluj-Napoca (23 p.), Iași (25 p.), Timișoara (20 p.) și Craiova (13 p.). Studenții din București au dominat probele atletice (dintre rezultatele tehnice, consemnăm pe cele de greutate băieți — M. Biră — 12.44 m și 100 m fete — Mariauca Balacu — 13.4 și 5.09 m la lungime) și tenis de masă. La volei (fete) s-au impus clujencele (2-0 cu Bucureștiul), la handbal (băieți), reprezentanții Iașului (6-0 cu Craiova). La fotbal, echipa Timișoarei (3-0 cu Cluj-Napoca) iar la baschet (b), formația Cluj-Napoca (55-50 cu București).

Competiția a reunit aproape 400 de studenți și studente, cei mai buni sportivi dintre cei peste 6.000 care au fost prezenți la etapa de facultăți disputată în toamna anului trecut. A fost o înțelegere reușită, care a probat pasiunea viitorilor ingineri agronomi pentru sport (disciplină îndrăgită de toți anii de studiu) și, în același timp, a reliefat calitatea de buni organizatori a studenților-gazdă și efortul colectivitatii cadrelor de specialitate (responsabil conf. C. Tătărescu), de a fi la înălțimea acestei frumoase competiții.

Excelent! Acesta este calificativul care poate fi dat competiției studenților de la Institutul de Construcții din București prezente în finalele ediției jubiliare (a 20-a) a „Capei Ing. Anghel Saligny”, desfășurată sub genericul Dacia-dei de vară. Cel mai dotat pentru sport din cei peste 2.000 care au luat startul, cu o lună în urmă, la prima fază a întrecerilor. Un jubileu frumos onorat, la care viitorii ingineri constructori i-au avut ca invitați pe colegii lor de la „Politehnică”.

A plăcut în mod deosebit, întrecerea atletică, acolo unde studenții de la Construcții civile fac, de multă vreme, dovada unor așezări pentru probele de alergări, sărituri și aruncări. A în câștigat, în același timp, disputa voleibalistelor, a baschetbalistelor (metre maxime pentru studenții de la Instalații-Ușile). „Duceți” dintr-o fotbalistă de la Drumul și Hidrotehnică. A convins, totodată, că această tradițională competiție, găzduită în condiții ireproșabile de bazele sportive de la Complexul cultural-sportiv Tei, se află — după campionatele universitare și „Cupa anilor I”, printre cele mai îndrăgite întreceri sportive ale studenților de la Construcții civile și să facă mișcare, să se dedice unei ramuri de sport, să ajungă chiar la performanță, așa cum sa făcut-o, cândva, foștii lor colegi handbalistul Cristian Gașu și atletul Șerban Clochăni.

La Iași, s-a desfășurat o frumoasă și tradițională întrecere: „Cupa dr. Iuliu Hațieganu” — ediție a IX-a. Competiția, organizată sub genericul „Dacia-dei”, a reușit pe stadioanele și în sălile orașului: gazda, numeroși sportivi — studenți reprezentând Institutul de medicină și farmacie din Cluj-Napoca, București, Timișoara, Iași, Tg. Mureș, precum și Facultatea de medicină din Craiova. Au fost trei zile de străgătoare dispute, la capătul cărora s-au consemnat următoarele rezultate:

● Atletism: triathlon (fete, băieți) — vitezi, hangime și semifund pe stadionul „31 August”: 1. Cluj-Napoca, 2. Timișoara, 3. Craiova.

● Tenis de masă (băieți, sala clubului sportiv municipal): 1. Craiova, 2. Timișoara, 3. Iași.

● Sah (fete, echipe formate din cinci jucătoare, partidele au avut loc în rotunda Institutului de medicină și farmacie): 1. Iași, 2. București, 3. Timișoara.

● Volei (mechurile s-au disputat în noua sală a clubului de volei Penicilina Iași): băieți — 1. Iași, 2. Cluj-Napoca, 3. București; fete — 1. Iași, 2. Timișoara, 3. București.

Clasament general: 1. Iași 26 p., 2. Timișoara 21 p., 3-4 Cluj-Napoca și București 16 p., 5. Craiova 14 p., 6. Tg. Mureș 11 p. (V. T.).

„CUPA 1 MAI“ LA TIR

● Maria Macovei pășește cu dreptul în noul sezon de pistol standard: 581 p ● Eugen Antonescu cel mai bun la pușcă 10 m

La poligonul Dinamo din Capitală au continuat întrecerile „Cupa 1 Mai” la tir pentru arme cu gloanți și cu aer comprimat. Foarte așteptată a fost proba de pistol standard a senioarelor, în care intrau pentru prima oară pe standul de concurs componentele lotului olimpic, în majoritatea tinere, pregătite de specialistul Virgil Atanasiu. Prevederile au fost împlinite: pentru ocuparea locurilor de pe podium s-a dat o luptă foarte strânsă, câștigată, finalmente, de către Maria Macovei, componentă a lotului olimpic, care a totalizat 581 p. (294+286), rezultat bun, cu un singur punct mai mult decât foarte experimentata Ana Ciobanu, pregătită la șubul Dinamo. O altă tânără speranță a probei, Elena Macovei, a câștigat lupta directă pentru ocuparea celui de-al 3-lea loc pe podium, la baraj, cu Dorina Gulier: ambele, 576 p.

Au intrat în întrecere și trăgătoarele de la pușcă standard trei pozitivi. Tot Eva Olah a câștigat, ca de obicei, alți trei în următoarele săptămâni, dar cifra victorioasă (776 p.) rămâne încă departe de cerințele competitivității interna-

ționale, ca dealtfel și cele ale următoarelor clasate, Dumitru Matei (569 p.) și Niculina Iosif 567 p. În schimb, Eugen Antonescu a totalizat 580 p. la pușcă 10 m, realizare cu care salvează prestigiul colegilor sale de armă.

REZULTATE TEHNICE: pistol standard senioare: 1. Maria Macovei (Dinamo) 581 p., 2. Ana Ciobanu (Dinamo) 580 p., 3. Elena Macovei (Dinamo) 576 p., 4. Dorina Gulier (U.T.A.) 576 p.; pușcă standard 3X20 f, senioare: 1. Eva Olah (C.S.U. Brașov) 570 p.; juniori: 1. M. Scelcunov (Steaua) 554 p.; junioare: 1. Daniela Toader (Steaua) 558 p., 2. Aurora Barbur (C.S. Baia Mare) 556 p.; pușcă 10 m seniori: 1. E. Antonescu (Dinamo) 580 p., 2. M. Dumitrescu (Dinamo) 576 p., 3. E. Nicolae (Steaua) 574 p.; pistol 10 m senioare: 1. A. Matei (Dinamo) 579 p., 2. A. Ciobanu 574 p., 3. M. Macovei 569 p.; juniori: 1. S. Babii (Steaua) 573 p., 2. C. Ball (Dinamo) 571 p., 3. O. Vișan (Dinamo) 568 p.; junioare: 1. E. Macovei 568 p., 2. Camelia Tudor (Steaua) 564 p., 3. Dorina Gulier 556 p.

Radu TIMOFTE

Turneele finale ale campionatelor de volei (juniori)

JOCURI BUNE ÎN PRIMA ZI DE CONCURS

În sălile de sport din Ploiești și Focșani au început turneele finale ale campionatelor republicane de volei, juniori, la care iau parte cîte 5 formații de băieți și fete, calificate în urma turneele semifinale. Disputa pentru titlurile de campioane ale țării a eferit în general partide de bună calitate. Iată amănunțit de la primele confruntări.

● PLOIEȘTI. Cele șase echipe de băieți reușite în sala „Victoria” au arătat că merită să-și dispute titlul, neexistind între ele favorite sigure.

În primul joc, CSȘ 1 Baia Mare — CSȘ Steaua București 1-3 (15, -13, -9, -12). Creștin preta repede și cu câștigat și jocul după ce și-au adjudecat în prelungiri, primul set, elevii antrenorului I. Enu au săbit ritmul și astfel selenții mai experimentați, bine dirijați de antrenorul V. Parashiv, s-au impus în celelalte trei seturi. Evidențiat: Pușcaș și Boboi (BM), Pădurețu, Dumitrescu, Pîțigoi și Negrea (S). Au arbitrat: M. Vlăduțu (Brașov), cu greșeli — D. Dobrescu (Ploiești).

În meciul următor, Dinamo București — CSȘ Tulcea 3-0 (7, 16, 11). Victorie clară a dinamovistilor (antrenor V. Tătaru), bine „închegeți” într-o echipă solidă, mobilă, cu un conducător de joc (Nicolae) abil și îndemneț. Tulcenii, antrenati de T. Crasovschi, cu talie impresionantă, n-au reușit decât parțial să valorifice la maximum calitățile unor jucători talentați (Nica, Alexandrescu). Au arbitrat foarte bine V. Chiorescu (Cluj-Napoca) — M. Nicolae (București).

În meciul „vedetă” al zilei, C.S.S. Lic. Ind. 2 CFR București — C.S.S. Tricolorul LMV Ploiești 3-3 (8, 18, -14, -14). Ce păcat că la volei nu există meci egal! Acesta era, poate, rezultatul cel mai echitabil în disputa dintre două echipe foarte bine puse la punct de antrenorii Joacă și, respectiv, St. Dumitrescu. Victoria a revenit în final ploieștenilor, după ce în ultimul set la 19-9 pentru bucureștenii, secundul L. Grău (Tg. Mureș) „n-a văzut” un blocaj-a-

fară care ar fi însemnat 14-9, iar la 15-14 pentru ploieșteni, o singură discutabilă sancționată prea repede de principala V. Tîlcă (Craiova) a pus capăt, după 3 ere și 10 minute de joc, unui meci foarte disputat și frumos. Evidențiat: toți jucătorii solocși de antrenorii lor!

Mihail VESA

● FOCSANI. În sala polyvalentă „Vrancea” echipele de junioare au scos în evidență chiar din ziua de debut intențiile și ansele cu care abordează lupta pentru titlu și pentru celelalte locuri ale podiumului. Timerele voleibaliste craiovene, constănțene și bucureștene s-au detașat deja în această interesantă cursă.

În prima partidă, C.S.S. 1 Constanța a învins pe C.S.S. Chimia Tîrnăveni cu 3-0 (7, 9, 6), remarcîndu-se îndeosebi Tanța Drăgoi de la învingătoare. Într-o partidă mai disputată C.S. Lic. N. Titulescu Craiova, una din prețententele senioare la primul loc, a depășit un obstacol dificil care era echipa gazdă C.S.S. Focșani, craiovenele câștigînd cu 3-0 (7, 12, 9). De la învingătoare s-a detașat Maria Chitice, iar de la învinse Daniela Trușcă. În ultima partidă a primei zile C.S.S. Lic. M. Basarab București a dispus cu 3-1 (11, -4, 14, 9) de C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca. Mecurile au fost conduse de arbitrii I. Nicolae, A. Dinicu, V. Ionescu (toți din București), D. Dețeca (Galați) și D. Baba (Tg. Mureș) (M. Fr.).

CAMPIONATUL DE DINĂ AL ȘCOLILOR

Ca în fiecare an, sezonul competițional de dină s-a deschis cu tradiționalul campionat republican rezervat școlilor din județul M.A.I.A., care a reunit și de data aceasta numeroase echipe. Dintre acestea, 33 — care au mers din victorie în victorie — s-au înfrînt în jocurile zonale, desfășurate la sfîrșitul săptămînii trecute în opt centre.

Intre buturi DE LA CAMPIONAT, CU GÎNDUL LA VIITOARELE

CONFRUNTĂRI INTERNAȚIONALE

După etapa a 22-a, de miercuri, campionatul primei divizi de rugby se intrerupe, făcînd loc preparativelor lotului național pentru partida decisivă a C.E., de la Kiev, și celor ale selecționatelor de tineret, care va înfrîni reprezentativa similară a Angliei. Ultimele secvențe competiționale vor fi consemnate în a doua jumătate a lunii mai și în prima din iunie. Pînă atunci, unele însemnări de la cele mai recente partide disputate...

● PRESTAȚII MODESTE, SUB POSIBILITĂȚI. Astfel am putea caracteriza, în cuvinte puține și la modul general, ultimele evoluții ale selecționabililor. O constatare îngrijorătoare, mai ales că ziua jocului cu U.R.S.S. (15 mai) este tot mai aproape. Dar nu trebuie să uităm că rugbyștii tricolori au arătat, în attea rînduri, o remarcabilă forță de rezistență în momentele importante. Să sperăm că și la Kiev ei vor să-și strîngă rîndurile, jucînd în un nivel mult mai convingător (și eficace) decât au făcut-o în campionat. (Si-am adăuga — în meciul cu Italis...)

● CE FACEM CU JOCUL PE TREISERTURI? Asistăm în ultimul timp, chiar în acele partide în care se înfrînesc frunțele campionatului, la scăderea constantă a capacității de exprimare a atacanților noștri. Fuține, foarte puține baloane purtate clasic pînă la arși (poate doar cu excepția situațiilor în care față în față stau formații de valori cu totul disproporționate, dar atacul într-un joc cu... umbra n-are nici un haz). În general, lucrurile merg cam așa: o pasă de la „demi” și apoi șuturi lungi, care dacă nu alimerose tușă sînt de-a dreptul menindicate, deoarece dan adversarului posibilitatea de a recupera mingea și de a contraata-

ca. Așa se joacă în campionat, — cu unele excepții, bineînțelese, care uneori se cheamă Farul sau Steaua sau Dinamo, sau... se spune — „mentalitate clubistă”, îngustă. Să ne mai mire atunci faptul că aceiași rugbyști, obișnuiți (ca să nu spunem „nă-răviți”) în acest fel la cluburi, joacă la fel la națională! Jocul pe treiserturi e complex, se învață greu de aceea noi preferăm de o mie de ori selecționarea unor „paseuri” în locul celor care „omoară” jocul gîndind la infinit, chiar dacă se fălesc uneori cu transformări de la 50 de metri — vezi și cazul derbyului de campionat Dinamo — Steaua, jucat miercuri în Parcul copilului, în care Constantin și Alexandru, ca să dăm doar două exemple, au strălucit în ceea ce privește transformările, dar în rest...

DUPĂ DOI ANI, Farul repetă o ispravă a Stelei, înscrind adversarului nu mai puțin de 104 puncte! Pentru a duce comparația pînă la capăt, să subliniem că echipa Litoralului a primit doar patru puncte miercuri (timigoreni marceau, la 8 martie 1981, două esuri militare, deci opt puncte), întru totul deosebită fiind maniera obținerii victoriei în fața arădenilor: numai din esuri, 24 la număr. La noi nu există o performanță asemănătoare. Nota bene: antrenorul Mihai Naca indică în ultima vreme elevilor săi să renunțe, în asemenea meciuri disproporționate valoric, la transformări. Spre a nu pierde timpul...

● PARCUL COPILULUI s-a dovedit o gazdă excelentă, pentru eternul derby Dinamo — Steaua (se știe, campionii nu au un teren al lor, jucînd de regulă pe stadionul Olimpia). Să remarcăm, prin urmare, înțelegerea dovedită de R.C. Grivița Roșie, care a arătat, prin gestul său — de a

sugera programarea meciului în Parcul copilului — că interesele generale ale rugbyului sînt mai presus de cele ale clubului.

● UN GEST FRUMOS. El se datorează lui Florin Măcineș, jucătorul Griviței Roșii, meritu mai bun pe postul cu nr. 8. Duminică, în Parcul copilului, se juca partida Grivița — Farul; la un moment dat jucătorul constanten Ene Nicula se accidentează la un penunchi (în urma unei ciocniri involuntare cu Măcineș) și rămîne jos. Înainte ca faza să se termine, primul care a venit să-i acorde sprijin tovarășului de întrecere a fost blondul înaltăș grivițean. Un gest care-l onorează pe Măcineș, în același timp o lecție pentru pătășii care uită stăgile sportivității.

● DIN NOU SCHIMBARE DE LIDER! Constantin ADRIAN PLOTOȘCHI trece iar în fruntea întrecerilor pentru cucerirea Trofeului Sportul, avînd acum 28 de esuri marcate și... un loc în lotul reprezentativ. Sorin Fulcu (Steaua) a rămas cu 22 de reușite, dar nu credem că și-a spus ultimul cuvînt în urma celor doi: Marian Aldea (Dinamo), Vasile David (Steaua), Adrian Lungu (Farul) — cîte 13, Marian Zăfescu (Dinamo) 10, Nicolae Cloarec (Steaua), Ion Negru (C.S.M. Sibiu) 9, Mircea Parashiv (Dinamo), Mihai Holban, Nicolae Dinu (Farul) 8, Laurențiu Codol (Steaua), Stelian Poărăscu (Dinamo), Mihai Nache (Farul), Florin Nistor (Politehnică Iași) — cîte 7 etc. Și în clasamentul pe echipe un nou lider — FARUL, cu 116 esuri, apoi Steaua 103, Dinamo 76, C.S.M. Sibiu 34, Universitatea Timișoara 30 ș.a.m.d. Cel mai productiv transformator sînt DUMITRU ALEXANDRU (Steaua) — 223 puncte și Ion Constantin (Dinamo) — 187, acesta din urmă manifestînd o siguranță de excepție miercuri.

Dimitrie CALLIMACHI
Geo RAETCHI

FINALELE UNIVERSITARE DE JUDO

Finalele campionatelor universitare de judo au prilejuit întreceri de un apreciazabil nivel tehnic și spectacolar. Cea mai bună comportare au avut-o studenții bucureșteni și clujeni. Iată clasamentele finale: cat. superioară: 1. Dan Pandura, 2. D. Mănașe (ambii C.U. Timișoara), 3. R. Măreș (C.U. Cluj-Napoca) și D. Papoi (C.U. Iași); semisuperioară: 1. Daniel Albert, 2. T. Cimpeanu (ambii C.U. Cluj-Napoca), 3. C. Maties (C.U. Petroșani) și N. Ilic (C.U. București); ușoară: 1. Cătălin Guică, 2. D. Ghinea (ambii C.U. București), 3. I. Roib (C.U. Cluj-Napoca) și A. Mîmler (C.U. Galați); semijude: 1. Loghin Lazăr (C.U. Cluj-Napoca), 2. L. Mitricică (C.U. București), 3. D. Buia (C.U. Cluj-Napoca) și N. Comănescu (C.U. Iași); mijlocie: 1. Gabriel Sapia (C. U. București), 2. C. Lungu (C.U. Iași), 3. T. Negulescu (C.U. Constanța) și M. Gutău (C.U. Sibiu), semigrea: 1. D. Sapia (C.U. București), 2. O. Tănăsucă (C.U. Iași), 3. L. Nițu (C.U. Craiova) și L. Cheregi (C.U. Timișoara); grea: 1. Bella Udvari (C. U. Cluj-Napoca), 2. N. Bojora (C.U. Sibiu), 3. Al. Lezan (C.U. Iași) și C. Ciobanu (C.U. Craiova); open: 1. Doru Sapia, 2. B. Udvari, 3. L. Lazăr și C. Lungu. Clasamentul pe centre universitare: 1. Cluj-Napoca, 2. București, 3. Timișoara și Iași.

Au fost desemnați, cei mai tehnici judoca: 1. Bella Udvari, 2. Loghin Lazăr, 3. Doru Sapia.

„UZINA DE SCRIMĂ” NU TREBUIE SĂ RĂMÎNĂ SINGURA PRODUCĂTOARE

(Urmare din pag. 1)

Ștefan Ardeleanu, Eva Lengyel, Ludovic Vigula și Iuditha Haukler, a lansat și lansează permanent în circuitul performanței tineri de valoare, printre cei din urmă aflîndu-se Csilla Ruparesca, Marcela Moldovan, Roxalia Oros, Otilia Hochdorfer, Vasile Costa, Adilla File, Monica Weber ș.a. Această veritabilă „uzină de scrimă” — cum o numește Anton Biro, secretarul C.J.E.F.S., om care de mai mult: deceni aluiește cu pasiune și devotament sportul sătmărean —, dispune de „încă pe stîlă candidații pentru loturile olimpice din 1988”. Secțiile de la Clubul sportiv — să nu omitem cea mai recentă performanță, locul secund în C.C.E. —, C.S.S., Mondiala din Satu Mare și Victoria Carei pregătesc continuu floretisti (cu deosebire) capabili să facă față rigorilor internaționale.

Așadar, scrima deține, indiscutabil, ponderea nu numai pe planul rezultatelor, dar și pe cel al pasiunilor. Celelalte sporturi — chiar cele din grupa „internațională” — calac-canoe, tir cu arcul, lupte — sînt în umbra scrimii, deci și în

toate, situația cea mai precară o are, se pare, atletismul, din moment ce handbalul, boxul sau popicele, doar de nivel republican, au reușit să promoveze tineri în loturile naționale de juniori (Miroca Petran, Marcel Vari, Ricard Silaghi, Ioana Roman. „La fiecare an am avut campioni naționali cei puțin la nivelul juniorilor — ne spunea A. Biro —, dar în ultima vreme se observă o stagnare, chiar o dăre înapoi”, cu toate că, după cum completa Ioana Cioban: „Județul nostru are un potențial biologic corespunzător acestei discipline, mai ales în domeniul săriturilor și sprintsului”. Rezultatele sînt, deci, sub posibilități, iar cei opt antrenori de la C. S. Satu Mare, C.S.S. Satu Mare și Carei — să notăm, totuși, numărul scăzut al tehnicienilor la această disciplină „prioritară” — au datoriat să-și revizuiască metodele de lucru, pentru să situația actuală este urmarea unei selecții defectuoase, inexistenței unei penlunere proorii care să permită un schimb de generații fără goluri ș.a. Iată, de ce, Geza Almagi, Emil Pop, Ioan Măreanu, Gheorghe Făbîș, Zoltan Făbîș, Ioan Păcuraru ș.a. trebuie să realizeze

un salt calitativ pe care atletismul sătmărean îl așteaptă de la tehnicienii și sportivi.

Așadar, radiografia sportului sătmărean aduce în avanscenă o disciplină cu rezultate bune și foarte bune (scrima), dar și altele în plin proces de cluștiri, de incertitudine, în care se încearcă ridicarea stachele performanței. Pornind de la situația actuală, s-au adoptat planuri de măsuri concrete pentru fiecare ramură, printre punctele principale figurînd organizarea mai susținută a acțiunilor de selecție, orientarea dezvoltării bazei materiale în funcție de disciplinele prioritare, angajarea tehnicienilor într-un efort mai susținut pentru îndeplinirea obiectivelor.

Premise pentru realizarea acestora există. Unul din miile de susținători ai sportului sătmărean, ing. Cornel Burcea, ne spunea: „Sînt toate condițiile ca la numeroasele pa-nouri care-i popularizează pe performerii orașului să-și facă și pe primii campioni olimpici ai județului. Va fi o confirmare a muncii care se depune”. Posibilități sînt. Depinde doar de cei implicați direct în activitatea sportivă ca dorințele iubitorilor sportului să fie îndeplinite.

In Div
5 M
In prima
program
da a cam
Divizia
fete, am
de parte
mare în
ct și pe
chipe de
scenă a
Două d
Minaur
și Unive
Steaua,
Tg. Mureș
mental B
Bala
Craiova
Platru
Cluj-N
Buhuș
la afe
Mec
tat în
Tg. M
Brașov
Timișo
st. Gh
Sibiu
Bucure
la a
dumin
Dinamo
„Cupa
de la a
endul
compa
cui se
arbitrat
SPO
(U
Gheorgh
Parik S
Margare
Reicher,
ne, fi
Ing. Al.
proiecta
prinder
de șah,
felul ca
jină act
acestul
26 000 d
sid...
Mult
voleiul
ciclism
gul și
tornici
ceștia
director
derii,
să.
Urmă
nui din
pune a
refuz),
bală a
stocul
Ăcucă,
sportiv
de toate
care și-
vii, am
chiar de
oculul
reușit, h
rena
sească
vechi
pitu de
dificile,
Cătană
Plăcut
rea oia
cucerit
finala
marul
sul Ale
că va
partici
rile rep
Prezer
Oteni
nortu
cu ne-
meului,
dustrial
dul per
lavin
adversa
din Dr
că om
echipe
oșca h
tru na
grul B
Alătu
dărei p
în fine
mai, în
agro-fo
Huned
Roman,
Jud. Să
SE
D
ner
dis

TINERI POPICARI ROMÂNI EVOLUEAZĂ ÎN R.F. GERMANIA

Reprezentativele naționale de juniori susțin, azi și mâine, ultimele jocuri internaționale de verificare înaintea Campionatelor mondiale din Iugoslavia (21-28 mai). De data aceasta, tinerii popicari români vor juca la Frankfurt pe Main cu puternicele selecționate de juniori ale R. F. Germania. În ultimele două săptămâni, reprezentativele țării noastre au susținut partide de verificare cu echipele naționale de juniori ale R. D. Germane (în deplasare) și Ungariei (la București), câștigând ambele întîlniri cu 3-1 și, respectiv, 4-0. La Frankfurt se va juca după programul C.M., adică la perechi fete și

băieți (azi) și pe echipe (mâine). Loturile care s-au deplasat sînt alcătuite din cei mai în formă juniori în acest sezon. Printre ei figurează Maria Zsizsik, Octavia Ciocirian, Rodica Baciu, Marilena Burcea, Olga Psihas, Traian Teanar, Costică Frigea, Constanțina Bănescu, Martin Farkas și Ion Matis. Antrenorii celor două loturi sînt T. Buzea (f) și I. Pătru (b).

● La turneul internațional „Cupa Peznanis”, din Polonia, aflată la a II-a ediție, care se desfășoară mâine și duminică, vor participa și doi sportivi români: Margareta Călinescu, fostă campioană mondială, și Alexandru Todor.

C.M. DE HOCHEI PE GHEAȚĂ

A început partea a doua a campionatului mondial de hochei pe gheață, grupa „A”, cu meciurile din cadrul turneului de „clasament”, pentru locurile 5-8. Întîlnirile au avut loc pe patinoarul din München, dar n-au reținut atenția unui număr prea mare de spectatori. La meciul R. F. Germania - Italia au fost prezenți doar 1500 de privitori, care au urmărit un joc echilibrat, gata-gata să se încheie cu o surpriză. Gazdele au învins cu 5-4 (1-1, 2-2, 2-1), golul victoriei fiind înscris cu puțin timp înaintea fluierului final. Au marcat: Steiger, Hegen, Höfner, Scharf și Reindl,

respectiv De Piero, Milani, Friendels și Goegan.

Partida dintre R. D. Germania și Finlanda (1000 spectatori) a fost câștigată de prima echipă la o diferență considerabilă: 6-2 (1-1, 1-1, 4-1). Scorul, precum se vede, a fost echilibrat timp de 40 de minute, dar în ultima repriză, ca și în alte ocazii, norocul și-au avut o accentuată cădere fizică de care adversarii lor au știut cum să profite. Punctele au fost înscrise de: Steinbeck, Frenzel, Bartell, Ludwig, Müller, Feagler (R.D.G.), Jale și Jalenca (Finlanda).

Festivalul athletic de la Lawrence

„SPORTIVII ÎN LUPTA PENTRU PACE“

NEW YORK, 28 (Agerpres). — „Fie ca unica luptă pentru supremație să devină cea de pe pistele de alergări, din sălile de sport și de pe gazonul stadioanelor. Fie ca miinile noastre, care ocrotesc focul olimpic, să nu cunoască niciodată atingerea armelor” — cu aceste cuvinte s-a adresat participanților la tradiționalul Festival athletic de la Lawrence (Kansas) conducătoarea delegației U.R.S.S., vicepreședintele Comitetului unional olimpic, campioana olimpică Elena Petuşkova.

Actuala ediție a festivalului,

desfășurată sub egida organizației obștești americane „Sportivii în lupta pentru pace”, a depășit cu mult cadrul strict sportiv, constituindu-se într-o manifestare a păcii și prieteniei între popoare. În timpul Festivalului, delegația sovietică, din care a făcut parte și fostul recordman mondial Igor Ter Ovanesian, a avut întîlniri cu oficialitățile din Kansas, în cadrul cărora s-a căutat de acord cu, în prezent, sînt necesare, mai mult ca oricînd, eforturi comune pentru apărarea păcii și încetarea curselor înarmărilor.

Turneul de calificare

la C. E. de polo

ASTĂZI, ROMÂNIA — CEHOSLOVACIA

Astăzi începe în orașul belgian Bruges turneul de calificare la C. E. de polo. Iau parte patru reprezentative, care-și dispută două jocuri în turneul de elită al competiției continentale (Roma, 20-27 august). Printre echipele prezente la Bruges se află și naționala României, ce întîlnind în prima și formația cehoslovacă lași, dealtfel, programul celor trei zile: astăzi, de la ora 19,30 (ora locală): România - Cehoslovacia și Grecia - Olanda; mâine, de la ora 19,30: România - Grecia și Olanda - Cehoslovacia; duminică, de la ora 14,30: România - Olanda și Grecia - Cehoslovacia.

AU ÎNCEPUT C.M. DE TENIS DE MASĂ

La Yoyogi National Stadium din Tokio au început întrecerile celei de a 37-a ediții a campionatelor mondiale de tenis de masă. Conform programului, competiția a debutat cu întrecerea pe echipe. În prima zi, cele 60 de reprezentative masculine și 49 feminine au susținut întîlnirile din primele tururi.

Evoluind în seria B a primei grupe valorice, reprezentativa feminină a României a jucat, mai întîi, cu formația Angliei. La capătul unor meciuri viu disputate, sportivele noastre s-au văzut întrecute cu 1-3. Rezultate: Maria Alboiu - Karen Witt 2-1 (-17, 10, 19), Olga Nemes - Lisa Bellinger 1-3 (-19, 18, -11), Maria Alboiu - Lisa Bellinger 1-3 (-16, 12, -17), Olga Nemes - Karen Witt 1-3 (-17, 20, -19). În turul următor, echipa noastră a întîlnit Coreea de Sud, medalistă cu argint la ediția precedentă. Scor: 1-3 (Nemes - Yeon Kyungji 2-0 la 14, 16; Alboiu - An Haesook 0-2

la 11, 16; Alboiu - Yeon Kyungji 0-2 la 17, 16; Lianna Urzică, Olga Nemes - An Haesook, Yang Youngji 0-2 la 12, 16).

Alte rezultate din prima grupă valorică: feminin - R. P. Chineză - Olanda 3-0, R.P.D. Coreeană - Franța 3-0, R.F.G. - Iugoslavia 3-2, Cehoslovacia - Ungaria 3-1, U.R.S.S. - Finlanda 3-0, Japonia - Suedia 3-0, Coreea de Sud - Austria 3-0, R. P. Chineză - Franța 3-0, Olanda - Iugoslavia 3-1, R.P.D. Coreeană - Cehoslovacia 3-0, R.F.G. - Ungaria 3-2, U.R.S.S. - Suedia 3-0, Japonia - Austria 3-0, Anglia - Finlanda 3-1, Coreea de Sud - Austria 3-0 masculin - Ungaria - Danemarca 5-0, R. P. Chineză - S.U.A. 5-0, Cehoslovacia - R.F.G. 5-3, Suedia - Franța 5-1, Iugoslavia - Coreea de Sud 5-1, Japonia - U.R.S.S. 5-0, Anglia - Italia 5-0, R.P.D. Coreeană - Polonia 5-3.

CAMPIONATUL BALCANIC DE CAIAC-CANOE

(Urmare din pag. 1)

care au trecut în fruntea Patrizichin și Simionov. Campionii olimpici s-au situat pe primul plan pînă la 100 m de sosire, când echipajul (noo) Nencu - Șerban a „găsit” ritmul victoriei. Felicitări învingătorilor, dar și consacraților, pe care li așteptăm în formă la sfîrșitul lui iulie...

Rezultate tehnice (la clasamentul Balcanic) contează doar un echipaj din fiecare țară: K 1: Ion Geanță (România) 3:51,3, M-

Ion Janić (Iugoslavia) 3:52,3, Iovan Djolčić (C 1:30,3), Ion Biriș-danov (C) 4:24,1; C 1: Costică Obaru (C) 4:24,3, Matija Ljubek (C) 4:27,4, George Tita (C) 4:32,4, Ivica Sabljan (C) 4:32,4; K 1: Y - 500 m: Agafia Buhaev (C) 3:22,4, Tecla Borcanea (C) 3:24,7, Aneta Avram (C) 3:31,3, I. Sueda Buljasic (C) 3:32,3; K 1: România (Nicolas Fedosel) 3:37,4, România (Ion Luca - Dă Nicolae) 3:38,4, România (Marius Firfirici - Ionel Milogovici) 3:38,7, Iugoslavia (Vlado Lujčić - Ceda Karanovic) 3:43,3; C 1: România (Debra Nencu - Nicița Șerban) 3:52,4, România (Ovan Patrizichin - Toma Simionov) 3:53,3, Româ-

nia (Feodor Gurel - Dumitru Bețu) 4:04,8, Iugoslavia (Matija Ljubek - Mirko Nisovic) 4:06,3; K 2: Y - 500 m: România (Agafia Buhaev - Maria Ștefan) 1:34,3, România (Tecla Borcanea - Adriana Tomiuc) 1:56,8, România (Nastasia Buri - Nastasia Ionescu) 1:56,9, Iugoslavia (Slavica Nadrijanski - Sueda Buljasic) 2:07,7; K 4: România (Angelina Velca - Ionel Lețcaci - Ionel Constantin - Nicolas Fedosel) 3:11,6, România (Vasile Diba - Ionel Jigarov - Petrică Dimofte - Alexandru Giura) 3:12,3, România (Gheorghe Nițu - Victor Ignat - Anghel Coman - Florin Marinescu) 3:16,5, Iugoslavia (Lujčić - Isakovici - Tatar - Karanovic) 3:17,6.

Azi de la ora 15,30 se dispută probele de 500 m.

SCORURI ECHILIBRATE ÎN PRELIMINARIILE C. E.

Iată câteva amănunte după meciurile din preliminariile C.E. desfășurate miercuri seara. Cu excepția unui singur rezultat (U.R.S.S. - Portugalia 5-0, celelalte au fost destul de strimbe. În gr. 1: Belgia învingătoare și la Bruxelles în meciul cu R.D. Germania (3-1) are cele mai mari șanse să câștige grupa. Au înscris: Cauterens (Belgia), Cook (Belgia), respectiv Stretch (Belgia).

1. Belgia 4:12:35-4:1
2. Scoția 4:13 6-4:1
3. Elveția 3:11 6-4:1
4. R.D. Germania 3:12 3-4:1

În gr. 2: la fața a 1000 de spectatori, la Moscova, U.R.S.S. a surclasat Portugalia cu 5-0 (5-0), prin golurile lui Cortezov (2), Rodionov, Denisenko și Larionov.

1. U.R.S.S. 2:10:17-4:1
2. Portugalia 2:11:14-4:1
3. Polonia 2:11:15-4:1
4. Finlanda 4:12:33-4:1

În gr. 3: la Londra, în fața a 800 de spectatori: Anglia - Ungaria 3-4 (3-0), prin golurile lui Trevor Francis (min. 22) și White (min. 79).

În aceeași grupă, la Copenhaga, Danemarca - Grecia 1-4 (0-0), prin golul marcat de Soeren Buak (min. 77).

1. Anglia 3:22:15-3:3
2. Danemarca 3:21:15-3:3
3. Ungaria 3:21:13-4:4
4. Grecia 4:12:33-4:3
5. Luxemburg 5:02:35-3:3

În gr. 4: Tara Galilor - Suedia 1-4 (0-0) la Wrexham. A marcat Jeremy Charles (min. 78). Au asistat 2000 de spectatori.

1. Tara Galilor 3:21:15-4:3
2. Norvegia 3:21:15-4:3
3. Iugoslavia 3:21:14-4:3
4. Bulgaria 4:12:33-4:1

În gr. 5: Austria - R. F. Germania 0-4, la Viena. Scor echilibrat, față de aspectul jocului. La Belfast, Irlanda de Nord - Albania 1-4. A marcat Stewart (min. 56).

1. Austria 4:12:11-4:1
2. Ir. de Nord 3:21:14-4:3
3. R.F. Germania 4:12:13-4:3
4. Turcia 4:12:33-4:3
5. Albania 4:12:14-4:1

În gr. 6: la Zaragoza, Spania - Irlanda 3-0 (0-0). Au marcat Sandilinas (min. 51) și Rincon (min. 89).

1. Spania 4:12:17-3:1
2. Olanda 4:12:15-3:3
3. Irlanda 3:21:15-4:3
4. Marea 2:12:33-4:3
5. Islanda 4:12:33-4:1

ÎN C.E. DE TINERE
La Trieste, în grupa a 5-a a C.E. de tineret, Italia a dispus de Cehoslovacia cu 3-1 (3-0), prin golurile marcate de Giarda-

FOTBAL I meridiane

no (min. 33 și apoi din penalty în min. 41), respectiv Jestiček (min. 80). Au jucat echipele: ITALIA: Rampolla - Bergomi, Galia, Caricola, Bonetti - Icardi, Mauro, Battistini - Giordano, Dosena, Mancini (Valigi). CEHOSLOVACIA: Stejskal - Hevaneč, Šuhavý, Klucky, Kubik - Herda, Pavlík, Knoflíček (Siva) - Jeslíček, Griga (Bertalan), Kováčik. 1. Cehoslovacia 4:3:12-4:3
2. Italia 4:3:15-3:3
3. România 2:12:13-3:3
4. Cipru 4:0:43-0:0

În meciul cu OLANDA - SUE-
DIA 0-1

La Utrecht, echipa Suediei a învins, în meci amical, reprezentativa Olandei cu 3-0 (0-0). Adversara noastră din grupa a 5-a a preliminariilor C.E. a jucat echilibrat. În min. 12, Corneliusson a deschis scorul, apoi Holgren a marcat din penalty în min. 34. După pauză Corneliusson a înscris din nou (min. 60). Este cea mai categorică înfrîngere suferită de olandezi în ultimii 22 de ani (în 1961: Olanda - Belgia 0-4)!

Suedia a aliniat formația: Ravell - Eriksson, Håsen, Dalqvist, Frederiksson (Ramborg) - Eriksson, Pritz, Strömberg - Sandberg, Corneliusson, Holmgren.

„CUPA LIBERTADORES“

Iată câteva rezultate: Granda Porto Alegre - Blooming (Bolivia) 3-0 (în grupa a 3-a); F.C. America (Columbia) - Alzanza Lima 2-4 (în gr. a 2-a); Olimpia (Paraguay) - Nacional (Paraguay) 0-0; Wanderers (Uruguay) - Nacional (Uruguay) 1-0. Ambele meciuri au avut loc în cadrul grupelor a 3-a.

SAH e Titul de campion al U.R.S.S. a fost cucerit de campionul mondial Anatoli Karpov. El a totalizat 9,5 p din 15 posibile, fiind urmat de Tukmakov 8 p. la ultima rundă Karpov a remizat cu Karavaev. Campionul lumii a mai câștigat titlul mondial în 1975. Sovietica Nana Aleksandria s-a calificat pentru semifinalele C.M., câștigând la Alicante meciul cu Tatiana Lomacik cu 5,5 - 4,5 p. Ultima partidă a fost remiză.

TENIS e La Dallas în primul tur al turneului final WCT s-au înscris: Taroccy 6-3, 6-3, 6-4, Sniid - Fibak 3-6, 6-3, 7-6, 6-2. În optime de finală la Madrid: Toss - Araya 7-6, 5-7, 6-2, Sundstroem - Simonson 6-4, 6-4, Gilchrister - Popp 6-3, 6-3.

CALEIDOSCOP — SPORTIVI PE ECRAN

Există în lumea sportului destul cei cărora, pe bună dreptate, li se spune că sînt artiști, adică cei care au făcut din sport o artă, după cum există în lumea artelor și destul sportivi! Caleidoscopul de astăzi își propune să vă prezinte o serie dintre sportivii străini renumiți care au devenit apoi și artiști de film.

● Televiziunea română ne-a prilejuit o nouă întîlnire cu Tarzan. Pentru cei mai vîrstnici este o mai veche cunoștință, pe marea, dar și pe micul ecran; pentru cei dineri Tarzan-omul maimuța este un prieten nou, pe care îl admirați fără măsură. Căci salturile sale cu lianele, de pe un arbore pe altul, lupta pe viață și pe moarte cu fiarele junglei și, în sfîrșit, rapiditatea cu care spintecă apa întrecind crocodilii cu gurile larg deschise, sînt tot atîtea motive de admirație. Și trebuie să fi, într-adevăr, un foarte bun sportiv pentru a duce la capăt cerințele rolului. Ei bine, Tarzan a fost un mare sportiv, cel mai mare al timpului său. John Weismüller a fost, în decenii trei, cel mai bun înotător al lumii. În 1923, spre exemplu, el a câștigat medalia de aur la J.O. de la Paris, înotînd 100 m liber în 59,0 s (record mondial) și 400 m liber în 5:04,2 iar în 1928, la Amsterdam, a fost primul la 100 m liber în 56,6 s.

● Dar Weismüller n-a fost singurul „Tarzan” al cinematografului americane, rolul acesta fiind foarte tentant. Unul dintre ei, mai puțin faimos însă decît John, a fost Donald Bragg, reputat săritor cu prăjina. Și el a fost campion olimpic, la Roma, în 1960, cînd a realizat rezultatul de 4,70 m cu o prăjină de metal, în modă în acea perioadă Bragg a fost și recordmanul mondial al probei cu o performanță de 4,80 m, realizată la Paic Alto, în California, în 2 iulie 1960.

● Steve Reeves (188 cm, 101 kg, 131 cm — bracte, 48 cm — brațul, 74 cm — talia, 80 cm — coapsa și 46 cm — gamba) a fost desemnat în 1950 „Mister Univers” la culturism. El a fost primul dintre culturisti care au îmbrățișat cariera artistică fiind solicitat de diverși regișori să interpreteze, firește, rolul de „strongman” (om puternic) în diferite filme, între care: „Romulus și Remus”, „Hercule”, „Ultimele zile ale Pompeiului”, „Sclavul lui Spartacus” etc., unele dintre ele fiind proiectate și pe ecrane din România. Acest superb atlet n-a fost însă acceptat să interpreteze rolul lui Tarzan deoarece, s-a spus, că n-avea un corp suficient de puternic și de muscular... Ca să vezi!

● Actorul italian Rossano Brazzi, a fost în tinerețe un bun boxer, amator, de categorie ușoară. Deprins cu ringul și cînosător al multor dintre secretele „nobile arte”, cum i se spune boxului, lui Brazzi nu i-a fost deloc prea greu să interpreteze rolul principal al co-

„Printr-o activitate usoră care se face în toaletele „nuștoare” de posune dominopol și de o agresiune fără control, care risic să distrugă apete, unelți trei care sînt cu adevărat civilizate; trei în care poși să rișici drapelul fîră să provoaci moartea oamenilor: arte, sport, medicina”.

Jean-Louis BARRAULT
actor francez de teatru și de film

producției franco-italiene „Omul orbide”, film avînd ca subiect viața faimosului pugilist francez Georges Carpentier, fost campion european și mondial la semi-grea.

● László Papp, unul dintre cei mai valoroși pugilisti amatori din istorie (de trei ori campion olimpic, în 1948 la cat. mijlocie, în 1952 și 1956 la cat. mijlocie mică, campion european în 1949 — „mijlocie” și 1951 — „mijlocie-mică”) a fost interpretul filmului maghiar „Mănușile grele” care prezintă viața acestui mare sportiv.

● Faimosul Cassius Clay-Muhammad Ali, campion mondial profesionist al greilor, și-a interpretat pe ecran episoade semnificative din cariera sa unică (el a fost singurul pugilist la această categorie care s-a câștigat de trei ori titlul mondial) în filmul intitulat „Cel mai mare”. S-ar fi putut cere un alt titlu mai bun pentru un om ca el?!

● Alți campioni ai boxului au interpretat pe ecran roluri mai mult sau mai puțin epico-dice: Max Baer, Ray „Sugar” Robinson, Tiberio Mitri, Archie Moore, Nino Beavenuti, Carlos Monzon, Marcel Cerdas (în prezent fiul său, și el fost boxer, interpretează un film închinat tatălui).

● A rulat nu de mult la noi filmul „Eliberarea lui L.E. Jones”, în care rolul principal era deținut de actorul de culoare Roscoe Lee Brown. Datorită acestui rol, Lee Brown a devenit un artist celebru, la căruia faimă a depășit-o pe cea a fostului atlet, căci el a fost, cu peste două decenii în urmă, campion al S.U.A. în proba de 1000 de yarde. Din 1952 a devenit actor la „New York Shakespeare Festival”.

● Au apărut pe ecrane următorii atleți renumiți: italienii Adolfo Consolini (campion olimpic la aruncarea discului 1948 — 52,78 m, campion european în 1946 — 53,23 m, 1950 — 53,73 m și 1954 — 53,44 m) și Giuseppe Gentile (recordman mondial la triplu în 1958 — 17,22 m, medaille de bronz la J.O.) grecul Georgios Houbanis („bronz” la prăjină la J.O. 1956 — 4,50 m), americanul Rafer Johnson (campion olimpic de decathlon în 1956 — 8329 p) etc.

Romeo VILARA